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Összes ellentámadásaik véresen összeomlottak — A németek a Holló­
erdőtől délre és Douaumonttól délnyugatra folytatták előnyomulásu­
kat — A két napos harcban foglyul ejtett franciák száma 1500~ra 

emelkedett — Hagy tüzérharcok az olasz fronton
Béthincoart és a tőle délnyugatra levő 

francia erődmüvek eleste, amely a német ro- 
hamoszlopok vasárnapi támadásának eredmé­
nye volt. rendkívül súlyos csapást jelent Ver­
dun északnyugati várvonalának védelmére. A 
németek emez u.i sikerének jelentőségére már 
tegnap rámutattunk, kiemelve azt a körül­
ményt, hogy az Avocourt—Esnes Chattan- 
court vonal most már a németek közvetlen ost- 
romtüze alá kerül. A német vezérkar mai je­
lentéséből láthatjuk, hogy a francia hadvezető­
ség teljes mértékben átérzi a németek béthin- 
courti győzelmének súlyát és előre látja azo­
kat a veszedelmeket, amelyekkel a Maas-bal- 
irarti erődmüvekct a németek további előnyo­
mulása fenyegeti, üzért indultak meg tegnap 
oly nagy erővel Esnes irányából a francia ellen- 
támadások, amelyek azonban nem vezettek 
eredményre. A németek máris annyira szilár­
dan tartják uj vonalukat, hogy biztosan kivéd­
hették a francia támadásokat, melyek egymás­
után omlottak össze. A Holló-erdőből előnyo­
muló német csapatok további tért nyertek 
Chuttancourt felé, amennyiben az erdőtől délre 
újabb francia erődmüveket ragadtak ef. — A 
Maas balpartján előretörő csapatokkal lépést 
tart a Verdunt ostromló német haderő centruma, 
amelynek részei Douaumont páncélerődtől dél­
nyugati irányban előrehaladva szélesebbé tette 
a vár északi frontján a csata első napjaiban 
ütött rést. A tegnap folyt harcok jelentékeny 
mértékben gyarapították a németek zsákmá­
nyát; a foglyok száma ugyanis vasárnapról 
hétfőre kerek számban 1500-ra, az ellenségtől 
clszedett gépfegyvereké pedig 23-ra emel­
kedett.

A nyugati hadszíntér többi szakaszán a né­
metek helyi sikereivel végződtek a tegnap le­
folyt harcok. Ezek között legtöbb figyelmet ér­
demel a Flandria déli sarkában megkísérelt an­
gol támadások meghiúsulása. — Az orosz harc­
téren változatlanul tovább tart a nyugalom. — 
Az olasz harctéren nagy tüzérségi harcok fej­
lődtek ki. melyeknek során az olaszok a mi 
frontunk mögött levő helységek 1 nyelésével

A belga-francia harctér 
; A Maae-mentl Irancia ellentámadások 

öeeiaomloltak
Berlin, április 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az angolok többszörösen jelentékenyen to­
kozva a tüzérségi tevékenységet, az éj folya­
mán St. Eloltó! délre erős kézigránát-támadást 
intéztek ellenünk, amely tölcsér-állásunk előtt 
meghiúsult Az állás egész terjedelmében szi­
lárdan birtokunkban van.

Az Argonneokban a La Füle Mortenál és 
tovább Maopourttól keletre a franciák több 
robbantással csak önmaguknak okoztak kárt

A Maas két oldalán a harci tevékenység 
tegnap is igen élénk volt.

A Forges pataktól délre, Haucourt és Bé- 
tliincourt között az általunk elfoglalt francia 
állások ellen intézett ellentámadások az ellen­
ségre nézve vesztescgteljesen összeomlottak. A 
sebesületlen foglyok száma Itt 22 tiszttel és 549 
főnyi legénységgel 36 tisztre és 1231 főnyi le­
génységre, a zsákmány' 2 ágyúra és 22 gép­
fegyverre emelkedett. A Bois des Corbeaux- 
tól délre további erödházaknak elfoglalása al­
kalmával ma éjjel 222 foglyot és 1 gépfegyvert 
szállítottunk be. Az ellenségnek Chattancourt 
irányából intézett ellentámadása! a keleti part­
ról inditott hatásos oldatozó «izünkben meg­
hiúsultak.

A Maas jobboldalán az ellenség hiába kí­
sérelte meg, hogy a Cote du Poivre délnyugati 
szélén elvesztett területet visszaszerezze. 
Douaumont erődtől délnyugatra az ellenség 
kénytelen volt további védelmi müveket áten­
gedni, amelyekből néhány tucat foglyot és 3 
gépfegyvert hoztunk vissza.

Védöágyulnk Yperntől délkeletre leszedtek 
2 ellenséges repülőgépet.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A Irancia Jelentés
(icnf, ápnilis 11. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Havas-ügynökség jelenti: Második védővo­
nalunk teljes egészében ki van téve a németek

úgyitíüzénck. E hó 8-án éjjel kiürítettük a bé- 
thincourti magaslatokat. Ezzel szemben a Mórt 
Homme és a 304-es magaslat elleni minden tá­
madást visszavertünk.

Avoconrttól o Cote de Loralne-ig
Köln, április 11. (Magyar Távirati Iroda.)

A „Kölnische Zeitung" haditudósítója jelenti;
Béthmcourt bevétele által a Verdun előtti ere­
deti francia hadállás a németek birtokába ju­
tott. A német támadó oszlopok 70 kilométer 
szélességben és 8 kilométer mélységben be­
nyomták az avocourt! erdőtől a Cote de Lo- 
raíne-ig húzódó vonalon a franciák hadállásait. 
A németek feltartózhatianul előrenyomulnak.

Verdnn belső vonala vessélyben
Gent, április 11. (Magyar Távirati iroda.) 

Verraux tábornok a párisi Le Oeuvre-ben a 
következőket Írja: A francia arcvonalnak Bé- 
tldncourttól délre történt visszavonása Verdim 
belső védelmi vonalának komoly veszélyezteté­
séi jelenti. A hadvezetőségnek okvetlenül meg 
kell akadályoznia a további hátrálást és az el­
lenségnek Clermont felé való előretörését, mert 
ez a Maas jobbpartján levő csapatokat veszé­
lyeztetné. _

fíécs, április 11. A baseli lapok a németek­
nek a Maas keleti partján való előrenyomulásá­
val foglalkoznak és azt írják, hogy a Douau­
mont és Hardaumont között levő francia erő­
dítések elestével a verduni állandó erődítések 
első vonalában olyan rés támadt, amely három 
kilométer kiterjedésű.

Genf, április 11. Párásból jelentik: Cle- 
menceau, akinek a verduni csatáról írott három 
legutóbbi cikkét a cenzúra törölte, ma a saját 
megnyugtatására kijelenti, hogy ö helyesebben 
Ítélte meg az összhelyzetet, mint Rriand, aki a 
Clemenceau elnöklete alatt álló szenátusi bizott­
ságban nyomatékkai hangoztatta, hogy' a né­
metek a Maas mindkét partján most már csak 
hiábavaló vakondok műnkéit végezhetnek. — A 
stratégiai helyzetnek e téves megítélésében 
Hriand olyan bizalmi emberek véleményére tá­
maszkodott, akiknek a legutóbbi tapasztalatokszereztek maguknak babért.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAÜ

szerint nincs kellő áttekintésük az. összehely- 
zeten.

Apacs-világ Verdimben
Berlin, április 11. (Magyar Távirati Iroda.)

A Deutsche Tageszeitung tudósítója jelenti a 
német főhadiszállásról: A bombázott Verdun- 
ben, melyet a lakosság elhagyott, az odaözön- 
lött gyanús elemek a párisi apacsokkal egye­
temben a leggyalázatosabb módon lopnak és 
rabolnak. Az apacsok ezenkívül gyújtogatnak 
is, hogy betöréseik nyomait eltüntessék.

A Zeppelinek pusztításai
Hága, április 11. A németalföldi bankkörök 

azt az értesülést nyerték Londonból, hogy a 
legutóbbi Zeppelin-támadások után bejelentett 
kártérítési igények 12 müüó márkára rúgnak.

A bu várhaj ó-háboru
Ahnaveseedílem a csatornában

Ropenhiíga, április > 1. Havreban annyi 
akna úszkál, hogy tervbe vették a kikötő elzá­
rását. A dán hajók vonakodnak a csatornában 
utazni.

& „Sussex“ katasztrófa
Amsterdam, április 11. Baldwin tanár ame­

rikai pszichológusnak, Wilson elnök barátjá­
nak, aki a Sussex utasa volt s aki a hajó elsti- 
lyedéséről rágalmazó táviratot küldött Wilson- 
nak Washingtonba, mint a Havas-ügynökség 
jelenti, Lansing államtitkár a következő sza­
vakkal válaszolt: „Az elnök megmutatta ne­
kem az ön április l.-i táviratát. Az állami de- 
partement a Sussex-esetnek lelkiismeretes 
figyelmet és igen nagy gondot szentel.“

Tolhlány Londonban
Hága, április 11. A termelési költségek 

emelkedése és a tejhiány miatt mától kezdve 
a teljes tej árát literenkint 6 pencére, azaz 50 
fillérre emelték. Általában a többi élelmiszer 
árának maximálását is sürgetik, mert az árak 
elviselhetetlenek.

Asquith öt éves háborút lásol
Zürich, április 11. A Neue Zürcher Zeitung 

jó forrásra hivatkozva jelenti, hogy Asquith a 
pápánál való kihallgatása során a háború tar­
tamáról is nyilatkozott. Az angol miniszterelnök 
kijelentette, hogy a háború legalább öt évig 
log tartani. Azt hiszik, hogy Asquith a hábo­
rúról való jóslatát inkább fenyegetésnek szánta.

A* orosz háború.
Höfer jelentése

Budapest, április 11. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nem volt különös esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A helyzet általában változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A esernovlol egyelem működése

maradtak. Az oroszok megkímélték az egyete­
met, mert orosz kulturintézetet akartak csinálni 
belőle.

A Narocz tó menti csaták
Rotterdam, április 11. A Rotterdamsche 

Courant berlini tudósítójának távirata röviden 
ismerteti a keleti harctéri helyzetet. A Narocz- 
tótól északra Postavy felé levő főállások men­
tén tett látogatása alkalmával a német állások 
előtt levő különösen borzalmas orosz hullame- 
zök tették reá a legmélyebb hatást.

„Két állás előtt — Írja a tudósító — több 
mint 1000 temetetlen halottat magam olvastam 
meg. A harc főleg ott lehetett különösen gyil­
kos, ahol az oroszok betörtek a német állásba 
és ismét teljesen kiverték őket. A nagy tisztá­
son, amely az ellenfelek erdei állásai között te­
rül el, lekaszálták az orosz oszlopokat, amint 
széles arcvonalon támadtak. Ahol nem sikerült 
betömtök, ott a holttestek a német árkoktól 
három méter távolságban hevernek. A német 
katonák kötésig vízben állva, hat fok hidegben 
éjjel-nappali harcban verték vissza az orosz tá­
madásokat. Jellemző volt az oroszok támadá­
sára az erőszakos eszközökkel fokozott kilátás­
talan bátorság és a fogyatékos alsóbb vezetés. 
Az árkainkba betört oroszok nem tudtak segí­
teni magukon és néhány kisebb osztag végre 
is minden küzdelem nélkül megadta magát.

Legfelsőbb orosz haditanács
Berlin, április 11. A Lokalanzeiger jelenti 

az orosz határról: Ivanow tábornoknak, az 
orosz déli hadsereg tőparancsnokának állásától 
való fölmentése az orosz sajtóban és a közvé­
lemény körében nagy feltűnést keltett. Ivano- 
wot számos katonai kudarca dacára is a leg- 
obb stratégák egyikének tartották Oroszor­

szágban. A közszeretetnek örvendő tábornok 
felmentésében Pétervárott a legutolsó offen- 
ziva sikertelensége beismerését látják. Ivanow 
tábornok katonai befolyása semmi esetre sem 
szűnik meg, mivel a cár állandó katonai tanács­
adójává neveztetett ki. Mivel most Ruskij tá­
bornok is a nagy főhadiszálláson tartózkodik, 
mind nagyobb az a valószínűség, hogy a cár 
katonai tanácsot szervez magának, amelynek 
Ivanow, Ruskij, Alcxejew és Evert tábornokok 
a tagjai. Ezek a katonai személyiségek alkotják 
a legfelsőbb orosz haditanácsot, inig a szakasz­
tábornokok a tulajdonképeni akció-tábornokok 
gyanánt tekintendők.

Orosz hír
német ollenzlwa előkészületeiről

Bem, április 11. A Birsewija Wjedomosti 
jelenti, hogy a keleti fronton német offenziva 
előkészületei észlelhetők.

A Ruskij Invalid jelenti, hogy az oroszok 
nyugati frontján nagy események várhatók, de 
a németek nyugati frontjáról nem vonnak el 
csapatokat. Riga és Diinaburg között eddig nem 
tapasztalt terjedelmű harcok lesznek és mive 
ezen front 250 versztnyi kiterjedésű, a harcok 
előreláthatóan nem fognak az egész frontra ki­
terjedni, hanem llluxtnál és Üxkiillnél játszód­
nak majd 1c. — Kétségtelen, hogy a németek 
egész technikai készültségüket kihasználják, 
azonban kérdés, hogy a rossz időjárás miatt a 
42-eseket felállithatják-e?

A Ruskoje Slowo azt Írja, hogy a németek 
Karlandban főkép nehéz tüzérséget vonnak 
Össze.

1916. április 12.

Az olasz háborn
Budapest, április 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) —- A főhadiszállás jelentése 
az desz hadszíntérről:

Az arc vonal egyes szakaszain a tüzérségi 
tűz élénkebbé fokozódott. Az ellenség tervsze­
rűen tüzelt az arcvonalunk mögött fekvő hely­
ségekre. így a tengerrnelléken Dujino, Görz 
része, a sanct peteri kórház és a görzi grófság 
több más helysége, Karlnthlában Sanct Kath- 
rein és Uggovltz (a Kanale-völgyben), Tirol­
ban Levico és Rovereto nehéz tűz alatt állottak.

Rlvánál a harcok tovább folynak.
" HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyet Kese.

Támadó csapataink sikerei
Köln, április 11. (Magyar Távirati Iroda.)

A ,j,Kölnische Zeitung" haditudósítója jelenti:
Az osztrák-magyar csapatok az Isonzó mentén, 
valamint a áél-tiroli határon néhány hét óta 
mindenütt támadnak. A Stilfei-hágón az oszt­
rák-magyar csapatoknak igen fontos olasz ál­
lásokat sikerült elfoglalniok.

Az class kormány megengedi 
a béke-gyűléseket

Lugano, április 11. (Magyar 1 ávirati 
Iroda.) Az olasz kormány a szocialistáknak en­
gedélyt adott arra, hogy a május elsejére a béke 
érdekében egybehívott gyűléseket megtarthas­
sák. Egyedül Rómában harminc gyűlést fog­
nak tartani.

Abalká-ni harctér
Höfer jelentése

Budapest, április 11. — (Miniszterelnökség
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelsntése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nem volt különös esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 11. — (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadtszállds jetentése 
a Bcdkán-hadszintérröl: ;

A helyzet általában változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Tűzérkarcok a görög haláron
jjigano, április 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corriere della Sera tudósítója jelenti 
Szalonikiből, hogy Gevgheli vidékén tüzérségi 
harcok vonnálk folyamatban. A németek és a 
franciák naponta 400—500 ágyulövést vál­
tanak.

Buvárha|ók a JóaWeegeren
Berlin, április 11. A Ijrkalanzeiger tudósí­

tója táviratozza az orosz határról: Mint az 
orosz lapok athéni tudósításaiból megállapít­
ható, az ellenséges bavárhajók rendkívüli tevé­
kenységet fejtenek ki a .lórii-tengeren. így kü­
lönösen a Korfuba vezető utón nagy kiterjedésű 
aknamezőket raktak le, melyeket csak vélet­
lenül fedeztek föl, amikor egy kisebb szállitó- 
gőzös, amely élelmiszerekkel volt megrakva, 
aknába ütközött.

Az otrantói utón és az egész Jóni-tengcrcii 
lényegesen megerősítették az őrszolgálatot. 
Rendszeres őrszolgálatot szerveztek, melyet az 
entente mindennemű hadijármüveivel hajtanak 
végre, A Korfu Patras utón például 20 dUo 
mást létesítettek; mindegyik állomáson meg­
határozott szátnu hajó áll, amelyek folytono­
sait felváltják egymást. 'Állandóan számos eit- 
tente-hadihajó cirkál a mondott körletben és

Csernoviz, április 11. Az itteni Ferenc Jo- 
cf egyetemen, melynek görög keleti teológia 
<ultása a múlt őszszel nyílt meg, május 1-én 
nét megkezdődik a teljes tanítás, A kétsze- 
s ellenséges invázió dacára az összes egye­
lni intézmények és segédeszközök épségben

FUlpescu kudarca
Becs, április II. A M. Korr. jelenti, hogy 

Bilincsen oroszországi utazását az olasz kö 
rökbeti, melyek a román politikus vállalkozá­
sától sokat reméltek, teljesen encdménytclennck 
mondták.
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ezek íoiytonosaii ellenséges buvárhajó után 
szimatolnak, amelyekkel szemben alapos res- 
pektussal viseltetnek. Az Otrantoi-uton az en­
tente admirálitása különös zárlati intézkedése­
ket léptetett életbe az ellenséges buvárhajókkal 
szemben. A buvárltajók azonban, úgy látszik, 
módot találtak arra, hogy ezeket a zárlati in-' 
tézkedéseket hatástalanokká tegyék.

A román parlament ülései
Bukarest, április 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) Minthogy a kormány április 14-én be 
akarja rekeszteni a parlamenti ülésszakot, a 
következő napokon éjszakai ülések is lesznek.

Angol- németalföldi tárgyalások
Berlin, április 11. Az orosz határról jelen- j 

t;k: A Nowoje Wrcmja jelenti Londonból, hogy ; 
Angliában feszült figyelemmel kísérik a német- j 
alföldi helyzetet. — Valótlan, hogy Anglia el 
akarja zárni a Schelde-torkolatot. Angliának 
minden körülmények között respektálnia kell 
Németalföld semlegességét, már Belgium miatt 
is. Mint Londonban beszélik, a németalföldi 
parti biztositó szolgálatot kibővítik és megerő­
sítik. London és a németalföldi kormány között 
jelenleg fontos véleménycsere van folyamatban.

A főispán ünneplése
A vármegyei közigazgatási bizottság ülése

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
Domahidy Elemér főispán elnöklésével ma dél- i 
előtt tartotta rendes havi ülését. Gnnepies be- i 
vezetése volt az illésnek Domahidy Elemér fő­
ispán arcképének leleplezése, amelyet a várme­
gye törvényhatósága festetett meg a megyei 
székház kis tanácsterme számára. A bizottság 
tagjai lelkes éljenzéssel fogadták a terembe 
lépő főispánt, akinek sikerült olajíestésü arcképe 
már ott függött az elnöki asztal mögötti falon. 
Losonczy Almos dr. tiszti főorvos szép, me­
leg szavakban üdvözölte a főispánt és mél­
tatta érdemeit, amelyeknek elismerését óhaj­
totta leróni a vármegye közönsége az arckép 
megfestése által is. Közelebbről annak a fá­
radhatatlan, érdemes munkának az elismerése 
óhajt lenni ez a szeretetteljes figyelem, amelyet 
Domahidy Elemér főispán a modern vármegyei 
székház létesítése körül kifejtett. Végül a ké­
pet átadta az alispán gondozásába.

Pákozdy Sándor alispán rövid beszéd kí­
séretében átvette a képet, majd Domahidy 
Elemér főispán mély meghatottsággal mondott 
köszönetét a lelkes ünneplésért, amelyben a 
közigazgatási bizottság részesítette. Megka- 
póan jellemezte a közpályán működő tisztvi­
selő kötelességét a közzel szemben. Ha arra 
gondolunk, hogy minő jutalomban részesülünk 
munkánkért, mondta a főispán — akkor 
bizonyos «mértékben a hiúság vezetne bennün­
ket. Már pedig a kötelességünket önzetlenül, 
a hiúság gondolata nélkül kell teljesítenünk és 
ha mégis elismerés jutalmazza a kötclességtel- 
jesités tudatától vezérelt munkát, ennek csak 
buzdításul kell szolgálnia az illető közpályán 
szereplő egyén jövőbeli működésére nézve. Én 
ezt a konzekvenciát vonom le ebből a kitün­
tető figyelemből, amelyben a vármegye tör­
vényhatósága részesített. Ahogy eddig dol­
goztam, lelkiismeretes, objektiv fölfogásban 
igyekeztem betölteni nehéz, nagy feladatokkal 
járó exponált állásomat, a jövőben még foko­
zottabb buzgalommal igyekszem kötelessége­
met teljesíteni, hogy a vármegyének megtisz­
telő figyelmét megérdemeljem. — Ezután kö­
szönetét mondott a főispán mindazoknak, a 
kiknek ebben az őt megtisztelő kitüntetésben ré­
szük van.

Hosszantartó, lelkes éljenzés kisérte a fő­
ispán szavait.

Ezután áttért a bizottság a jelentésekre.
Rásn István megyei főjegyző előterjesz- 

kite az alispáni jelentést, amelyből megnyug­
vással vette tudomásul a bizottság azt, hogy a 
tavaszi mezőgazdasági munkálatok nagy szór­
ttá'ómmal indultak meg és alapos remény van

arra, hogy a vármegyében nem marad meg 
munkálatlwwl termő föld,

Losonczy Álmos dr. főorvos jelentése sze­
rint a vármegye közegészségi viszonyai már­
ciusban kedvezőtlenek voltak. Márciusban 27 
újabb hólyagos himlő eset fordult elő: Hajdu- 
dorogon 19, Nádudvaron és Tégláson 12—12; 
a hónap végén 14 hólyagos himlő beteg maradt 
gyógykezelés alatt.

A védhimlőoltás következtében március 
óta újabb hólyagos himlő nem fordult elő Bal­
mazújvároson, ahol addig a legtöbb volt a 
megbetegedések száma. Így most már meg­
nyithatták az iskolákat.

Márciusban a megye területén 294 szüle­
tés és 325 halálozás történt, a lakosság 43-mal 
apadt.

Reitz János állategészségügyi felügyelő 
jelentése szerint az állategészségügyi viszo­
nyok kedvezőtlenek voltak. Miután a hasznos 
háziállatok száma a háború miatt csökkent, 
javasolja az állategészségügyi felügyelő, hogy 
az alispán hívja föl a megye gazdaközönségét 
az állatbetegségek elleni védőoltásra.

Surgoth Jenő kir. gazdasági felügyelő je­
lentéséből kitűnik, hogy az őszi vetések szé­
pen fejlődnek a megyében és nagy szorgalom­
mal folyik a tavaszi mezőgazdasági munka. —- 
Beszámol a jelentés arról is, hogy a megyé­
ben megalakult a hajdumegyei tújfajta lóte­
nyésztés intézménye, melynek alapszabályai 
jóváhagyást nyertek.

Ember Antal helyettes pénzügyigazgató 
jelentése szerint a vármegye adózása kedvező 
volt. Márciusban 4076.74 korona jövedelmi adó 
és 123,530 korona egyenes adó folyt be. A pénz­
ügyigazgatóság április 3-ig a megyében 17,662 
család részére naponta 23,167.37 korona hadi­
segélyt és a rokkantak, illetőleg a háborúban 
eltűntek, elesettek hozzátartozói részére S14 té­
telben 141,670 korona évi segélyt utalt ki. _ A 
rejtett gabona- és lisztkészletek fölkutatása fo­
lyamatban van. Március 5-től március 31-ig 
2645134 métermázsa olyan készletet kutattak 
föl. amely kihágás és elkobzás alá esik. ön­
ként bejelentettek március hóban 8162.04 mé­
termázsa készletet.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette 
és az ülés a főispán éltetésével véget ért.

ságát. Azt biztosítottnak kell látni, hogy a 
kórház az élelmezés házi kezelésben való el­
látását ugyanolyan összegből fedezheti, a 
mennyiért a vállalkozó vállalta, mert ha ez 
nincs biztosítva a házikezelés által, akkor a 
városnak joga van az élelmezést a vállalkozó 
veszélyére vállalatba adni és követelését Kleiri- 
néval szemben a bíróság utján érvényesíteni.

t Tüdős Kálmán dr. főorvos előadta, hogy 
az élelmezés minősége sokkal jobb. mióta házi­
kezelésben van.

Somogyi Zoltán dr. helyettes igazgató-fő­
orvos arra adott fölvilágositást. hogy az eddigi 
adatok szerint ugyanannyiból kijön az élelme­
zés házikezelésben, amennyiért a vállalkozó 
szolgáltatta.

A bizottság végül az élelmezés házikeze­
lésben való föntartása mellett foglalt állást, ami 
fölött azonban a közgyűlés fog dönteni, mint­
hogy a város házipénztárának kell fedeznie a 
költségeket. Fölkéri a bizottság a tanácsot, 
hogy a kérdés végleges eldöntéséig is intézked­
jék, hogy a házipénztár pontosan utalja ki a 
kéthetenkinti 10,000 koronát. A közgyűlés elé 
terjesztendő javaslat kapcsán közölni fogja a 
tanács azt is, hofp- ez évben előreláthatólag 
250,000 korona deficit fogja terhelni a közkór­
házat.

A kórház gyógyszer-szükségletének szál­
lítására hirdetett pályázat eredményeképen egy 
ajánlat érkezett be. a Debreceni Gyógyszerész- 
Testületé, amely a hivatalos árszabás által elő­
irt árakból 10 százalék engedményezése mel­
lett vállalja a szállítást. A bizottság javasolja 
a szerződés megkötését egv esztendőre.

A gyógyáruszükséglet szállítására nem ér­
kezett be ajánlat. Rex Ferenc azonban hajlandó 
három hónaponkinti megállapodások alapján 
vállalni a gyógyáruk szállítását. A bizottság 
javasolja ajánlata elfogadását egyelőre 1916. 
julius i-ig.

Egyéb apró ügyek elintézése után az ülés 
véget ért.

Ä közkórház élelmezését
házikezelésbe veszik

A kórházi bizottság ülése —
Debreczen város közkórházi bizottsága 

Márk Endre udvari tanácsos polgármester el­
nöklésével ma délután ülést tartott, amelynek 
legfontosabb tárgya volt a kórház közélelme­
zésének kérdése.

Tóth Emil dr. tanácsnok ismertette a kór­
házi élelmezés válságát. Kleinné Silbermann 
Regina, a kórház élelmczője egyoldalulag fel­
bontotta a szerződést és abbanhagyta az élel­
mezést azzal az indokolással, hogy nem kapja 
meg pontos időben az élelmezési dijat. Az élel­
mezés ellátására nem érkezett be olyan aján­
lat. amely az eddigi vállalkozó föltételeinek 
megfelelt volna, ennélfogva a kórház élelme­
zését egyelőre házikezelésbe vették.

Somogyi Zoltán dr. helyettes igazgató-fő­
orvos beszámolt a házikezelésbe vett élelmezés 
eddigi eredményéről. Élelmezési vezetőnek al­
kalmazta Kuthi Bélán ét 250 korona havi fize­
téssel és teljes ellátás mellett és gondoskodott 
a többi szükséges személyzet beállításáról is. 
Eddig elég simán ment az élelmezés, mert ren­
delkezésre állott a vállalkozó hátrahagyott 
készlete is. Azonban szükség van az, élelme­
zés további zavartalan menetének biztosítása 
céljából arra, hogy a város házipénztára pon­
tosan minden hónap 1-én és 15-én 10,000— 
10,000 koronát utaljon ki, hogy a kórház fizet­
hessen a beszerzett élelmicikkekért. Javasolja 
a helyettes igazgató-főorvos azt is, hogy a 
kórház eddigi hús- és kcnyérszállitóival kös­
sék meg a szerződést. Az eddigi házi élelme­
zésből már 10,226 korona adósság szárma­
zott, ezért kér olyan intézkedést, hogy a város 
házipénztára minden hónap 1-én és 15-én pon­
tosan utalja ki a pénzt.

Magoss György dr. tiszti főügyész jogi 
szempontból világította meg az élelmezés vá

* * *

— Tisza a királynál. Bécsből táviratoz­
zak: Tisza István gróf miniszterelnök ma dél­
előtt 11 órakor kihallgatáson jelent meg a 
(irálynál.

— Debreceni hösök kltiintetée. A király 
Biró Károly 2. honvédhuszárezredbeli alállator- 
vosnak az ellenség előtt teljesített kitűnő szol­
gálatai elismeréséül a koronás arany érdemke­
resztet a vitézség! érem szalagján adomá­
nyozta, továbbá megparancsolta, hogy Pusztai 
Lajos, Szalaczky Rezső, Adler Pál, a 3. nép- 
fölkelö gyalogezrednél beosztott népfölkelő fő­
hadnagyoknak az ellenség előtt tanúsított vitéz 
magatartásuk elismeréséül. Pesti Lajos 39. 
gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az el­
lenséggel szemben vitéz magatartása elisme­
réséül, Fernengel Hermann dr., a 3. népfölkelő 
gyalogezrednél beosztott tartalékos segédor­
vosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz és ön­
feláldozó magatartása elismeréséül a legfelső 
dicsérő elismerés tudtul adassák.

Új hadnagy. A király Kardos Ede dr. 
volt hadnagyot a 3. népfölkelő parancsnokság 
nyilvántartásában a háború tartamára népföl­
kelő hadnagygyá kinevezte. ________ _

Torokőblitfínek használva a fájdalom­
csillapító. oldó hatású Feller-féle

If„EISA-FLUID
megkönnyebbül

a lélekzést.
12 üveg bérmontve 6 koron* Feller V. Jen6 
gyógyszerésznél, Stubica, Centrale 1». teám 
(Zágrábmegve). -- Több mint 100,000 köstönö- 

Ievél és orvosi ajánlás.
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A debreceni 39. gyalogezred 1606 ko­
ronát adott Debrecenfalvára. A debreceni 39. 
gyalogezred harctéren levő tisztjei és legény­
sége 1000 koronát gyűjtöttek Debrecenialva fel­
építésének javára, amelyet kivág ti i 111 József 
ezredes a következő emelkedett hangú levél kí­
séretében küldött el Márk Endre udvari yi- 
nácsos polgármesternek:

Méltóságos Polgármester.
Udvari Tanácsos Ur!
A cs. és kir. 39. Conrad-gyalogezred részt 

akar venni abban a munkában, melynek célja 
felépíteni hazánk északi részében a háború 
elpusztította községeket. Ezért az ezrednek 
fiadban álló tisztjei és legénysége 1000 ko­
ronát gyűjtöttek Uj-Dcbrecen számára.

Kemény idegzetű, minden körülmények 
közt szívósan, kitartó debreceni és hajdúsági 
magyarok adták össze ezt az összeget. Ez 
a kitartó keménység épüljön bele az újjá­
születő községbe s tegye méltóvá nevéhez.

Az említett összeget t. é. március 29-én 
postautalványon elküldtem Méltóságod cí­
mére. Kérem, vegye azt át Debrecen város 
nevében s fogadja kiváló nagyrabecsülésem 
őszinte nyilvánítását.

Maradok Méltóságodnak
109. sz. tábori posta. 1916. április 4. 

r alázatos szolgája:
lovag El i 1 11 József ezredes.

Íme. a debreceni 39. gyalogezred vitéz 
katonái, akiknek hősiességéről annyi ragyogó 
győzelem beszél, a véres küzdelmek szinterén, 
ahol életükkel védelmezik az országot, nem 
feledkeznek meg a háború dulása által sújtott 
itthon levőkről sem. A szivük áldozatkész jósá­
gát csengő pénzre váltották föl és hazaküldték. 
hrgy hozzájáruljanak vele az oroszdulta ma­
gyar vidék újjáépítéséhez.

— A legöregebb magyar újságíró halála. 
Kaposvárról táviratozzák, hogy Roboz István, 
a vidéki hírlapírók nesztora, ma 92 éves korá­
ban meghalt.

Nem jelentkezett a sorozáson. A rend­
őrség közegeinek ama munkája során, amely 
annak igazolására irányai!, hogy a civil fér­
fiak eleget tettek-e katonai kötelezettségüknek, 
ma horogra akadt az első áldozat. Oláh 
Gyula detektív igazoló okmánya fölmutatását 
kérte az utcán Fehér István iparostól. Fehér 
István meglepődve mentegetőzött, hogy elfelej­
tette az igazoló Írását magához venni. Előál­
lították a rendőrségen és a nyomozás során 
kiderült, hogy nem jelentkezett sorozáson. Fe­
hér Istvánt átadta a rendőrség a hadkiegészítő 
parancsnokságnak.

— A színházi műkedvelő előadások jöve­
delme. A Vörös Kereszt debreceni választmá­
nya és a debreceni Hadsegélyző Hivatal ja­
vára március hó 22-én a városi színházban ren­
dezett műkedvelői előadás tiszta jövedelme: 
1298 korona 01 fillér volt, amely összeg a 
Vörös Kereszt és a Hadsegélyző Hivatal között 
megosztatott. Az április 5-iki előadás tiszta 

jövedelme 603 korona 20 fillér volt Ez az ősz- 
szeg a debreceni Katona-Otthon és a hajdume- 
gyei rokkantak alapja között osztatott meg.

— A „Bábjáték“ és a „Hullámok ölén“. 
Ismét két pompás filmet mutat be az Uránia: 
az egyik Bábjáték, amelynél bájosabb, 
finomabb, művészibb filmet még eddig aligha 
láttunk. Témájában, kidolgozásában, fotográ­
fiájában és a szereplők játékában egyaránt el­
sőrangú film ez, melynek főszerepeit a kitűnő 
Mátray Ernő és Katta Sterna. Reinhardt prima 
ballerinája játsza. A másik sláger Henriy Por- 
ten-film. melyről csak annyit mondhatunk, hogy 
a nagy' művésznő ezúttal minden eddigi alakí­
tásait túlszárnyalja és elejétől végig érdek- 
feszítő, uj zsánerű e film.

— Hat hónapi fogság az igazságért. Há­
gából táviratozzak: Hogy Angliában milyen a 
szólásszabadság, azt a következő eset bizo­
nyltja: A londoni bíróság hat hónapi kény­
szermunkára Ítélt egy embert, mert a Hyde- 
parkban, ahol vasámaponkint egy tucat ván­
dorszónok szokott beszélni, a következőket 
mondta beszédében:

Tizennyolc hónap óta egyetlen lépést 
sem haladtunk előre. A németek egész Belgiu­
mot és Franciaország jókora részét hatal­
mukban tartják.

A bírák kijelentették, hogy az ilyen tények­
nek nyilvános megemlítése alkalmas arra, hogy 
az ujoncozásra befolyást gyakoroljon.

Svärdström Valborg világhírű svéd 
énekesnő egyetlen dalestélye oly nagy érdeklő­
dést vált ki, hogv a jegyelővételből ítélve, 
Debrecen előkelő közönsége találkozik majd e 
fényes estélyen. Jegyek válthatók reggel 9 
órától az Uránia irodájában. 1 elefon 12 51.

öngyilkosság a városi szegényházban. 
Kerékgyártó Zsuzsanna 87 éves asszony, aki 
a városi szegényházban volt elhelyezve, ma 
délelőtt marólúgot ivott. A mentőket hívták 
az. életunt asszonyhoz, aki útközben meghalt.

A westendei rejtély — főszerepben 
Psylanderrel. A fővárosi lapok színházi rova­
tában és hirdetései között feltűnő módon fog­
lal helyet a Royal. Apollo újdonsága: A wes­
tendei rejtély, mely ezidőszerint Budapesten 
szenzációt kelt. A nagyszabású drámában 
ugyanis Waldemár Psv'landcr kettős főszere­
pet játszik, melyben a népszerű színművész 
egész talentumát vonultatja fel. A szezonnak 
ezen egyik legnagyobb slágerét a fővárossal 
egyidejűleg ma mutatja be az Apollo. Monda­
nunk sem'kell. hogy Debrecenben is nagy az; 
érdeklődés a Psylander-kép iránt. Az Apollo j 
előadásai’ ma 5 órakor mérsékelt. 7 és 9 óra-, 
kor rendes helyárakkal kezdődnek.

Tavaszi- és nyíriszezon 1916.
A meddig a készlet tartl 
1 vég3-10m hosszú úri ruhára

(kabát, nadrág, mellény), szalonrehaszöveteket, 
lelőltőazőveleket, sportruhaszóvetfket, selyem* 

kamgarnszöveteket, Ufymind
nőikosztümszöveteket 

küld olcsó gyárárakért a hiteles és szolid jólismert 
posztógyártelep

Siegel-Imhof,Brönnben
Minták Ingyen és bérmentve.

A magányvevő előnyei a szöveteket egyeseit a 
gyárhelytől Slegeí-lmhof cégtől rendelni 
Jelenleg jelentékenyebbek mint mindenkor. 
A korai anyag bevásárlás következtében ma la 
abban a helyzetben vagyunk t. vevőinknek az olcsó 
ás árértékes szövetekből dús kiválasztást nyújtani. 
Minden rendelésnek ntintahü és gondos kiviteléért 

szavatolunk.

A legjobb sajáttermésü

nos bv im
FAJBOROK

kaphatók

József kir herees-D. 52. u.

KÖNYVET A HARCTÉRRE!
Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a 
Magyar Szent Korona Országainak Vörös 
Kereszt Egylete könyveket, füzeteket, ké­
pes ujságokat kér a harctéren levő katonák 
részére. A küldemények a Vörös Kereszt 
Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest. V. 
Lipót-körut 1.) cimzendők. A kir. posta 
bérmentesen szállítja a csomagot, ha rá­
írjuk: „Szeretetadomátiy a harctéren levő 
katonák számára“.

Somossy László cég
IlllüTilMllTI llAlLllóa

Tavaszi "
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, Grenadinokban

óriási választék!

SZÍNHÁZ
Műsor:

1 SZERDA: tUrmehn, színmű.
CSÜTÖRTÖK: Délután: A császárné, operett.

(70 filléres helyárak.) Este: Nincs előadás. 
PÉNTEK: Egy magyar nabob, színmű. (Be­

mutató előadás.)
SZOMBAT: Egy nuigyar nábob, színmű.

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Arujil-iiáilát) 
briliánst, sáloylegyel 
vess. meghívásra ház­
hói Is elmegy Stetner 
Mihály,Csökönét-«. SS.

Siabámti taelntéietbea
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Keresek
megvételre egy házat 
nagyobb udvarral. Cim 
a kiadóban megtudható.

Pásrta-eltdás 1
kapható Zugó-u. 4. sí 
alatt.

Krämer lóieetné
,Bika*-bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tu­
datja a hölgyközönséggel 
hogy este 8 óráig tart i 
nyitva. Legújabb divata' 
fésülés, ondoIálÁs, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma- 
nikflrözés. Telefon 915. 
szám. ____

■odern
2—3 szobás, villanyvilá­
gítással ellátotl nyári 

lakást keresek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba tnté- 
zendők.

Eladó
a sámsoni-ut Katz-telep
1. szám alatt lévő Boer- 
féle uj ház, korcsma, bolt 
és lakáshelyiségekkel, va­
lamint 3516 négyszögöl 
területű szántófölddel. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Eladó
Geréby-telep Kondor-u. 
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
területű szőlővel együtt. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos­
suth-utca 17.

Legszebb

háborús újdonság!
6-ik kiadás.

UrBy Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies iró müve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.
Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 

viselői használatára. «
A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­

zonyságot tesz annak egész terjedelme.
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 

(elszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bízó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mü hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 12*/»—8* 1/- cm. nagy­
ságú, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darabonkint 1 korona.

Megrendehető a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOV1TZ

könyvkiadóin vatala 
Debreczeo, Piac-utca 49..

rérttrnba
és egy pár fekete félcipő 
eladó Kar-utca 34.

Nyomatott Hottmane és Krooevltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49-, a f«postával szembe«.


